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wx/NEEKERED FiEE

> fx/NE 1 KB #8 minimum spanning tree problem
> |ETT7G=(V,E), REAV={(1,2,....,n}, RES E, |V|=n, |El=m
> B ) [SIFARS ¢, BBDD
> EEAR= 2 RICERI IR (ERFERDIRN)

> BH = AADENE/PDEEHARZERD S

AP

FT5MDY 57 G=(V,E) £ 18K spanning tree M1l
T={(1,6),(2,4),(3,5),(3,6),(4,6)}




/N EEABRE D &EL el YLl

> mxa b BRED FE L (B#ERTE) g%@%ﬁlr‘gi(fg%i\l
1 LK) EEEARELTES &

P0Gl )) EEEBARELTEbHEL
> BYEH u, €{0,1,.,n—-1} . FRiDRTUI¥ILOLLL, n-1LLF)

XEES V=12, ..., 1)

> b DE XL (ZRED)

min‘z(i,j)EE CijXij ,-.5“112L5'1~0)f§,-.$\(2~n)l:0l,\’c,_)&
s. t. Ziev Xij = 1 (VieV—{1}) BIXIADAEEAROBHEELTERA

wtl=su+ =100 =x;) (V) €EE) | Reosrvsis
u =0, 1<u;, <n—1(Vie{2..,n}) < FERLHE)
xi; €101} (V(i,j) € E)

<RTFoI¥ILEHEIFIIZDOLNT>

X, =0 DEE u, u, IIEE. BEHED,  Xx=1 0)&23 u+1=u; B15, %, j)ﬁéﬁﬁﬂ?, RjDRTUIY

w =u+n-2 ERY, u,u E[1,n-11 &Y, VERTDRTUvIL+1LLE. BRDRTUIUYILIEELE

ETDu, u; TARYILDMEG root&ELTI=ARDEE (rooth o D EEEE) 7R T (rooth o Bt/ XX 77
BATHITNIE, ulZIXEBRENDH DD THEMTIEAEL)




ix/NE s KR RE D &xE 1L
> ix/NE 1 KB ZE minimum spanning tree problem

> BETS57G=(V,E), REBV, RESE, #% (i,)) DARI;
> AAMAHI®R/IDDEBARERD S

> RINEBARTETILIEH ESH (ex
> 10DBIERHENHD
> ik SRIBIEY—TILEBT 1
> & —TJILIZFIFAaRH S

> it EEOHC d/ ‘ (
o

> PR ES =mES V={1,2,...,10} Xn=10

> r—JILEES =R&ES E={(1,2),(1,3),(1,5),(1,6),(2,3),(2,4),(2,5),(2,7),
(2,8).(3,5),(3,6),(3,7),(4,5),(4,8),(4,9),(4,10),(5,8),(5,9),(5,10),(6,7),(6,9),
(7,9),(7,10),(8,9)}

> {HO3aIXM3,5,9,1,2,4,6,7,8,9,1,9,2,4,9,3,7,8,4,2,3,5,5,7)

> B &/IINEEBARERDD




/N E I KB B Z CPLEX TH#EL

> ROz DER
D [F7AILE)]—[FHHRN)]—[OPLTAT I MZEFER
@ [P xHr4] FEEA (Bl : MinSpannigTree) L, 3ARFIZF Vo9 5
U T4 I DRITRER DB N

A ETIL DR B T DRI EER S ELTL
A T—3D1ERL ZDOMDMBEEIAELY

@ [#TI1EDIVY

> JOVIIRHNDOLNOIDEHIZER
v [#88K1] — [configl] X BAREEEBICEBLLGVWEETHIS—ITHS
v BT I)LT7AIL [MinSpanningTree.mod] — [mst.mod]
v T—2#277A4 )L [MinSpanningTree.dat] — [mstex1.dat]

> ZZEMExcel 774 )L[mst.xlsx]Z{EY, 7Oz IMRNIZKS YT &K
OY7 95 (xhTIoCzIrDREIZALFIZIE—EN D)

> ETILIF7AIL-T—E377MIVZEEBLIRT (RR—USER)

> [configlICETILI7ZAINET—RT714ILE VL, fEL




/N 218 KRB REZ CPLEX THEL

> ETILI77AJIL (mst.mod) D F B @ik

int v.max = ...;// R&E|V] <:>
int e max = ...;// B#E|E]|
12D 774 )L mst.mod]IZ range V = 1..v max;
OQDNEIZEE R L THRE range E = 1..e_max;
tuple Edge {
int i;
minimize <:) int j;
sum(e in E) edge[e].cost * x[e]; int cost;
subject to { }
forall (v in 2..v_max) Edge edge[E] = ...;

sum(e in E:edge[e].j==v) x[e] == 1;
} // %:‘#\Z'Vn A@éﬁ*fﬁﬁﬁﬁ?é]\*ﬁ%ﬂilﬁ dvar int+ X[E] in @..1;
] dvar int+ u[V] in ©..v _max-1;
u[1] == 0; /] R1IDKRTUIv)LILo
forall (v in 2..v _max) {
ufv] >= 1; // R2~nDHRTUoIv)LIT1ILLE(v_max-1LLTF)
}
forall (e in E) {
u[edge[e].i] + 1 <= u[edge[e].j] + (v_max-1)*(1-x[e]);
}
}



/N 218 KRB REZ CPLEX THEL

> T—RT7A4 )L (mstex1.dat) D P HDEE R

v_max = 10;// mRE|V|
e max = 44;// ¥R |E|

RIDHHF(L,)) 21T

edge = [// <i,j,cost> (1,2), (1,3), (1,5), (1,6) | 32 B DHIEIF cost

<1,2,3>,<1,3,55,<1,5,9>,<1,6,1>, = _—
<2,3,2>,<3,2,2>,<2,4,4>,<4,2,4>,<2,5,6>,<5,2,6>,<2,7,7>,<7,2,7>,<2,8

,8>,<8,2,8>,

<3,5,9>,45,3,9>,«3,6,1>,<6,3,1>,<3,7,9>,<7,3,9>,
<4,5,2>,<5,4,2>,<4,8,4>,<8,4,4>,<4,9,9>,<9,4,9>,<4,10,3>,<10,4, 3>,
<5,8,7>,<8,5,7>,<5,9,8>,<9,5,8>,«<5,10,4>,<10,5,4>

J ) ) ) J J J J J J J J J J J ) J J N
K6,7,2>,<7,6,2>,<6,9,3>,<9,6,3>, ..
<7,9,55,<9,7,55,<7,10,55,<10,7,5>, R2~nDB(, j) [FFEFIE
<8, 9’ 7>’ <9’ 8) 7> (293)’ (3,2)7 (2,4)7 (472)9
] ; (295)7 (592)3 (297)7 (772)9
SheetConnection sheet("mst.xlsx"); g E s
edge to SheetWrite(sheet, "Sheetl!A2:C45"); E I;? 2 L imst
X to SheetWrite(sheet, "Sheetl!D2:D45"); (fizjiT [mst.xlsx]

u to SheetWrite(sheet, "Sheetl!G2:G11");



/N2 18 A B 8 A CPLEX CfiE<

+
> fER ([ﬁq:]/)-lj ) B/NARARE22 (= 142+4+1+2+4+3+2+3)

‘ N
// solution (optimal) with objective 22 <« %ﬁ{l_ﬁ:ZZ J
G

// Quality Incumbent solution: v

// MILP objective 2.2000000000e+01

// MILP solution norm |x| (Total, Max) 3.80000e+01 5.00000e+00
// MILP solution error (Ax=b) (Total, Max) 0.00000e+00 0©.00000e+00
// MILP x bound error (Total, Max) 0.00000e+00 ©0.00000e+00
// MILP x integrality error (Total, Max) 0.00000e+00 ©0.00000e+00
// MILP slack bound error (Total, Max) 0.00000e+00 ©0.00000e+00

X =[00010110000000000100101000100000001010

© 0000 0]; S
u=[0324512525]; = I fF

>BREEE=]
(1,2),(1,3),(1,5),(1,6),(2,3),
(2,4),(2,5),(2,7),(2,8),(3,5),
(3,6),(3,7),(4,5),(4.,8),(4,9),
(4,10),(5,8),(5,9),(5,10),(6,7),
(6,9),(7,9),(7,10),(8,9)}
L ADKEST(=FKE) C
R 97 (=n-1) 6




H—/J\éi‘,ﬁKFnEJF_’ECPLEX’Cﬂ#(

D E F G

> #H8R (Excel 774 )L [mst.xlsx])

1 ,|_| | cost | x[i,j] | | v | ulv] |
2 1 2 3 0 1 0
EEDORTUUvIL o I R -
5 1 ¥ 1 1 4 4
6 e 3 e 0 5 5
7 3 2 2 1 i} 1
8 2 4 4 1 T 2
9 4 2 4 0 8 5
10 2 5 6 0 9 2
11 5 2 6 0 10 5
12 2 T 7 0
13 T 2 7 0
14 2 8 8 0
15 8 2 8 0
16 3 5 9 0
17 5 3 9 0
18 3 6 1 0
19 6 3 1 1
20 3 T 9 0
21 T 3 9 0
m/NEEAREZDIXE 2| 4 5 2 1
5 4 2 0
4 8 4 1
o F F n




wx/NEE KB REZ gurobi THELS (1)

> cplex® T ETILIT7AIL(¥.mod) | ETT—E2T7A)L(*dat) | &

E-T MpTZ7AIL(*1p) ] &4
> ) ETILI7AIL [mst.mod],
— ST HIpI7A)

RDAC RS
T—AR3 774 )L [mstex1.dat]
L [mstex1.1p]

> [Win]+[R] ¥— T [I7A4I/IL B EIEELTEIT] d-boxZiEENT S

> AN cmd |[Enter]

> aAYR702 7k command prompt D V4R (BUVNEE) AEET S

> L&, av R TJRNATaATUR (@SN 3> TERGSEETT S
(D) EBTINIFZAIWNET—E3T7AILDEHAITAHIVEIZFEENT S

cd [771')1/’5‘ ’\0)/ VK]

oplrun -e mstex1.lp mst.mod mstex1.dat

> COFER, ETILI7ZAIL [mst.mod] ET—RIT7A )L [mstex1.dat] ERIL T+
LA AN, IpZ7AIL [mstex1.lp] DA ES CKiEFRT HE)



wx/NEE KB REZ gurobi THELS (1)

> gurobi ZEEIL TRIBEZH#S, mEHEEZFD
> AR TAVTRT, UTDGRRXEIT>T gurobi Z(EENT 5

gurobi

> EE)LT= gurobi AT, IER, LTFTDARE X T > TRIBEZAELTL
(1) BREZ SR L TH S Ip77 AL (mstex1.1p) ZFFwHI1AH, model ~Ntyk
model = read("mstex1.1p")
2) fEK (RBEILETEZHIR T 5) XEmAIZKBLTWSEIS—E4D
model.optimize()
3) RBEFEERTI S KBEENRFOTOVENGEEFIFI—E45
model.printAttr(‘X’)
4) EfE(BRERE) 2RI S XEL
model.ObjVal
5) BEREZITF7AIL (ko) [CHAT D X T7AILAILHFEIC

model.write("mstex1.sol")




w&/NEEAKE#EZ gurobi THES (1)

> gurobi MZ DM, N> THLEEH LD
> LI M gurobi ZHEEIL T, gurobiNTEITI S
() NLTERTY B

(b) ETDmEHE ENODE)ERTT S

for v in model.getVar() :

print( v.VarName, ":", v.X)

i) T G YRl m.printAttr(‘ X)) IIESREVN Ay A e N B A A
> 29TEH D print XI&, b9 FTRIF (A2 T8 LTELZE(Python D 3GE)
» FRIFIE[Tab] F—ZESERVD (X EE TR TN, FHRAR—XTHH)
> model.getVar() TET LM B ZE F Var(variableDEE3IX F) Z get I HAnH
> get LIZREREATYIRA v ELT, forXTHEYIRT Q1TBZ#YIERTY)
» v.VarName |&, 7 YRLE=-BRZHDI B IZEKRT 5T #IE
> vX &, TYCNLI-BZEHOMEIZER®RT 5 FHIE

> UELY, FEHZ1D9 DI E&H : [EIDOF TEEIZEKR (print) 75



/N E BRG] REZ gurobi THE< (2)

12D 774 )L mst.pyllZ

> %8 (ex1) % python & gurobi TELik (mst.py) PORDIRIZEEMRL THAF

# coding: Shift_JIS
from gurobipy import * @

# sty GIRAETE HitHHHH
def make_data_ex1():
=[1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]

E,c = multidict({(1,2):3,(1,3):5,(1,5):9,
(1,6):1,(2,3):2,(3,2):2,(2,4):4,(4,2):4,(2,5):6,(5,2)
:6,(2,7):7,(7,2):7,(2,8):8,(8,2):8,(3,5):9,(5,3):9, (3,
6):1,(6,3):1,(3,7):9,(7,3):9,(4,5):2,(5,4):2,(4,8):4,
(8,4):4,(4,9):9,(9,4):9,(4,10):3,(10,4):3,(5,8):7,(8,
5):7,(5,9):8,(9,5):8,(5,10):4,(10,5):4,(6,7):2,(7,6):
2,(6,9):3,(9,6):3,(7,9):5,(9,7):5,(7,10):5,(10,7):5,(
8,9):7,(9,8):7})

return V,E,c

# HHHHE SE1T HHHHH @

if _name_ ==" main__ "™
V,E,c = make_data_ex1() #T—2D:
mod = mst(V,E,c) #ETILD
mod.write("mstex1.lp") #lpZ71)l
mod.optimize() # Bz b 3
print("¥n optimal value =", mod.ObjVal)
mod.printAttr('X') # B 8 i O
mod.write("mstex1.sol") # B R %

# sttt TF 1L HitH T

def mst(V,E,c) @
mod = Model("minimum spanning tree problem")

# ZBEETE
x,u = {},{}
foriinV:
uli] = mod.addVar(vtype="1", name="u(%s)" % i)
for (i,j) in E:
X[i,j] = mod.addVar(vtype="B", name="x(%s,%s)" % (i,j))
mod.update()

# FIRIFHDRTE
for vin range(2,len(V)+1):
mod.addConstr(quicksum(x[i,j] for (i,j) in E if j==v) == 1)
mod.addConstr(u[v] >=1)
mod.addConstr(u[v] <= len(V)-1)
mod.addConstr(u[1] == 0)
for (i,j) in E:
mod.addConstr(u[i] + 1 <= u[j] + (len(V)-1)*(1-x]i,j]))

# BRI DERTE

mod.setObjective(quicksum(c[i,j]*x[i,j] for (i,j) in E), GRB.MINIMIZE)
mod.update()

mod. data =x,u

return mod




w&/NEEAKE#EZ gurobi THELS (2)

» Python 774 )L (mst.py) Zgurobi L TEITL, #E<
> [Win]+[R] F— T [F7MILBZHEELTREIT] d-boxZEiLBN T S
> BANT cmd [Enter]
> aAY k7027 command prompt D4R (BULVNEE) AEET S
> AR URTAVTRATIAIUR (@R EFH>TUERGREERITT S
(1) EBITI77AIWDLHAHTHILFIZEENT S

cd [TAILEADINK]

2) LFDaH XZ$T>T gurobi Z#2ENT 5

> fEBILT= gurobi N T, LTS HE X =T > CREZ#E<
exec( open(“mst.py”’).read() ) Xpython3RNDIHFGE

X python2 R DIZE DT XILLLT

execfile(“mst.py”)



wx/NEE KB REZ gurobi THELS (2)

— zurobiy execlopen “mst.pyv” ). read())
> %?‘J‘ﬁ}ﬁ% Gurobi Optimizer version 3.5.2 build +9.5%.2rc0 (winB4)
Thread count: 10 phvsical cores, 20 logical processors, using up to 20 threads
Optimize a model with 72 rows, 94 columns and 195 nonzeros
Mode| fingerprint: Oxbb9814749
Variable tvpes: 0 continuous, 54 integer (44 birary)
Coefficient statistics:
Matrix range [1e+00, 9e+00]
Objective range [l1e+00, 3e+00]
Bounds range [1e+l0, Te+lD]
RHS range [1e+l0, Se+00]
Found heuristic solution: obhiective 44, 0000000
Frezolve removed 35 rows and 16 columns
Presolve time: 0.00s
Presolved: 37 rows, 38 columns, 116 nonzeros

Timal valuz = 920 Variable twpes: 0 continuous, 38 integer (30 binary)
R Found heuristic solution: objective 27.0000000

Foot relaxation: objective 2.022222e+07, 13 iterations, 0.00 seconds (0.00 work units)

e

Variable

hodes Current Node Object ive Bounds Warlk
Expl Unexpl Obj  Depth IntInf | Incumbent BestBd  Gap | [t/Mode Time

( 0 20022222 0 7 Z7.00000  20.22277 : (s
( (0 250000000 2022277 : (s
( 240000000 20,2227 : (s
( 220000000 2022227 8. (s
I 20022222 0 20 2200000 20022227 8. (s

Fxplored 1 nodes (13 simelex iterations) in 0.07 seconds (0.00 work units)
Thread court was 20 (of 20 available processors)

Solution count B 22 24 25 ... 44

Optimal solution found (tolerance 1.00e-04)

Best objiective 2.200000000000e+01, best bound 2.200000000000=+01, gap 0.0000%

1 Ly
A s AL A A 4

T T Pl o — OO
—_— b b O O O e — O GO [T ]

B e T e e e e
- - — -

(i)
i
=
]
[y




Ne=

v 5

> ex2) 727 G=(V,E)

>

> BERE E={(1,2),(1,3), (1,4), (1,6),

> [

S A i

&=/ e KRB REZ CPLEX THEL

REEG V={12345,6.,)},

(2,3), (2,3), (2,7), (3,6), (4,5), (5,6),
(5,7), (6,7)}

VI=7 |E|=?

B|ETIIDEEENCERISTDREEEEDIN
BlERIBRICEHZHRTEL, EXEE X

BHETEY IL/N—(cplex) ZFHHWNVT, XAELEEER/T KO L

oplrun Z{#->T, mod file / dat file /5 Ip file Z/ENn

BEETE )L/ N\— (gurobi) T5MIp file A=, RRATEEEEFZRDO K
R EETIEY )L/ N\— (gurobi) Epython THEE, RALZEEESETKRO K
$E R % networkx TY 7B &

Li\al




EE 15/ EE K E REACPLEX THEL

> ex3)
> U LT 5T G=(V, E) TRIBEZESD (python/networkx ZF % FI| FH)
PRESDEFRH |V EZEHITHKTE (n=5~20 FBF)
>»R&EE EDEEZERICERTE (0.0~1.0)

> [

L V=2 |E=2
B|ETIIDEEENCERISTDREEEEDIN
BlERIBRICEHZHRTEL, EXEE X
BHETEY IL/N—(cplex) ZFHHWNVT, XAELEEER/T KO L
oplrun Z{#->T, mod file / dat file /5 Ip file Z/ENn
BEETE )L/ N\— (gurobi) T5MIp file A=, RRATEEEEFZRDO K
FBEETE )L/ N— (gurobi) &python THEE, AT EEEERH &
$E R % networkx TY 7B &

\n

S A i



